



新聞聯絡人：陳其華主任秘書

電話：(02)2349-6709

E-mail：andy@iot.gov.tw

網址：[www.iot.gov.tw](http://www.iot.gov.tw)

「卓越 40 永續新紀元」  
交通部運輸研究所慶祝成立 40 週年

114 年 1 月 5 日，交通部運輸研究所迎來成立 40 週年，爰於 114 年 1 月 3 日(五)舉辦「卓越 40—永續新紀元」所慶活動，歷任所長及各界嘉賓齊聚一堂，共同慶祝這一具有歷史意義的里程碑。交通部陳世凱部長蒞臨致詞表示，運研所的專業智庫角色已成為臺灣交通政策推動不可或缺的一環，以「專業、創新、實證」的精神，協助實現多項突破性施政。並期許運研所未來應該要扮演著「交通安全的守護者」，協助打造一套可靠、智慧的交通安全防護網；也是「永續交通的推動者」，提出更多前瞻可行的永續交通行動方案，協助實現淨零排放目標；同時扮演著「智慧交通中的創新引擎」，加速打造更加高效、人本的交通系統。最後，更是「交通施政的專業顧問」，積極與各局署建立完善的橫向溝通管道，透過科學的數據、事實的說明，成為交通部最佳軍師。

林繼國所長表示，40 年是歷史性的里程碑，更是邁向未來的起點，運研所將繼續秉持「專業領航，追求卓越」的精神，不斷提升自身的專業能力與創新量能，以面對國內外更多元與複雜的環境變化挑戰，並且積極應對，勇於承擔與突破，引領臺灣交通運輸發展的進步

與永續。

活動中播放了各界祝福運研所 40 週年影片，並由林國顯次長頒發歷任所長貢獻獎，以及林繼國所長頒發張澎顧問交通卓越貢獻獎，表彰他們對交通發展的卓越奉獻；同時，林所長進行未來展望規劃報告，並舉行「運輸研究領航館」啟動儀式及舉辦卓越 40 特展。讓各界一起回顧交通歷史記憶，更希望串聯交通世代、凝聚各界共識，共同擘劃前瞻未來。

114 年 1 月 5 日(日)40 週年當天，舉辦自行車騎乘團隊共識營，由林繼國所長領騎，率一級主管與同仁以具體行動響應綠色運輸，實踐低碳永續生活之理念，同時也總結「卓越 40—永續新紀元」所慶一系列活動之籌辦及參與過程，分享經驗、形成共識，強化團隊凝聚力與繼續推進運研所各項業務。

展望未來面對日新月異的挑戰，運研所將配合交通部四大施政重點，繼續發揮專業智庫的核心角色。在「落實運輸安全與人本價值」方面，讓每一次出行都更安心、更有溫度。在「引領運輸科技與產業創新」方面，結合 AI 和無人載具等最新科技，為民眾帶來更智慧的交通生活。在「打造便捷及韌性交通網」方面，不論城市或鄉村，讓每個人都能享有公平的交通服務。在「推動淨零碳排邁向環境永續」方面，推動節能減碳，讓交通與地球共存共榮。

運研所將攜手產官學研各界，繼續開創屬於臺灣交通的新篇章。



▲ 照片 1-交通運輸界產官學研代表齊聚一堂，共同祝賀運研所 40 週年所慶。



▲照片 2-交通部陳世凱部長蒞臨致詞，期勉運研所在 40 年累積之堅實基礎上持續「專業領航 追求卓越」。



▲照片 3-交通部林國顯次長(左1)代表部長頒發歷任所長貢獻獎。



▲照片 4-歷任所長共同見證「運輸研究領航館」啟動儀式。



▲照片 5-卓越 40 活動當日林繼國所長率同仁在運輸研究大樓留下珍貴合影



▲照片 6-1 月 5 日運研所 40 週年當天，由林繼國所長率一級主管同仁舉辦自行車騎乘團隊共識營。